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/pokračování na str. 2/

Naše obec má pomalu za sebou další čtyřleté období, kdy
se zastupitelé snažili podle svého nejlepšího přesvědčení, 
podle svých schopností a zejména zodpovědným hospoda-

To to utíká

řením posunout celé „Střezimířsko“ zase o kousek výš a dál. 
Hodně se podařilo, mnohé je rozděláno, na něco jsme nedosáhli.

Ale tak už to v životě chodí. Jak činorodí jsme byli? Posuďte sami.
Opravili jsme hospodu se společenským sálem a modernizovali vytápění 

objektu. Její nová tvář lépe zapadá do architektury obce. Naše vesnička má 
opravdu reprezentativní prostory, které nám leckterá větší obec závidí. Od 
nákupu objektu už zde proběhla celá řádka krásných akcí – plesy, karnevaly, 
divadla, zábavy, besídky, setkání i oslavy. Kuchyně je vyhlášená široko daleko.

V chodu, z počátku i za pomoci krajské dotace Obchůdek 2021plus, stále 
držíme obchod s potravinami a smíšeným zbožím. Už nám připadá samozřej-
mé, pochutnat si každé ráno na čerstvém pečivu, kvalitních uzeninách, zákus-
cích či čtvrtečních chlebíčcích.

Pod křídlo jsme nakonec vzali i Poštu. A to nejen tu naší, ale i „Újezdeckou“. 
Přes počáteční obavy, jak to v novém formátu „Partner“ vlastně bude fungo-
vat, praxe ukazuje, že rozhodnutí bylo správné.

Mezi důležité služby pro nás všechny jistě patří i fungující kancelář Obecního
úřadu. Empatie a ochota pomoci je tady doma.
Vše, co je výše uvedeno, by ale možné nebylo bez odhodla-
ných a šikovných lidí. Hlavně těch za pulty, sporáky, přepáž-
kami i stoly. 

I obvodní lékařky praxi u nás udržely a příslib, že to tak 
bude i do budoucna nás těší. Vždyť Střezimíř je přeci jejich 
srdeční záležitostí.

Skvěle si vede zásahová jednotka našich hasičů. Aby ne. 
Nejvýznamnější investicí do bezpečnosti bylo pořízení nové-
ho, kompletně moderní technikou vybaveného přívěsu pro 
hašení. Chlapům sluší i nové zásahové oblečení. Zprovoznil 
se sytém svolávání Fire-port. A investovalo se i do potřeb-
ných školení. Mnozí z nás už profesionální pomoc jednotky 
jistě ocenili.

Jak ve Střezimíři, tak i v Bonkovicích pijeme kvalitní vodu 
z nových vrtů. Sofistikovaný moderní systém řeší nejen úpra-
vu vody, ale hlídá i funkčnost jednotlivých zdrojů, stav hladi-
ny i průtoky. Dovedeme tak včas zareagovat na možné úniky
a havárie. Do majetku obce směnou získáváme také býva-
lou vodárenskou infrastrukturu Agrostředu. Pracujeme na 
jejím využití jako rezervní kapacity pro možná nadcházející 
sušší období.

Pro malé spoluobčánky vzniklo zbrusu nové dětské hřiště
na Nádraží s rozličnými prvky, které podporují jejich obrat-
nost. Koupili jsme pozemek „za lesem“, kde hlavně míčové 
hry mají už velice dlouhou tradici a silvestrovský fotbálek si 
už ani na jiném místě nedovedeme představit.

Podle regulí Státního památkového ústavu jsme citlivě
opravili zchátralou ohradní zeď u kostela Sv. Havla. Důstoj-
ně se po celkové rekonstrukci přístupové komunikace míst-
ní i přespolní dostanou ke hřbitovu. Před ním vzniklo i malé 
parkoviště. 

Rekonstrukcí poškozené vodní nádrže jsme vrátili centrál-
ní části osady Bonkovice vesnickou malebnost. Zároveň máme
v této lokalitě garanci hasební vody v případě požáru.

Sami jsme vysadili mnohé nové dřeviny jako náhradu za 
pokácené. Také investor rekonstrukce mostu u Stupčic na 
základě nařízené náhradní výsadby vysadil 35 rozličných
dřevin na pomezí katastru Střezimíře a Mezna.

Apropó – konečně se k poslednímu červnu 2026 dočká-
me otevření zmíněného mostu. Alespoň to KSÚS slíbila. 
Snad budeme příjemně překvapeni.

Modernizace metalické sítě Cetinu na optickou v centrál-
ní Střezimíři sice při realizaci přinesla nemalé strasti při zem-
ních pracích, nicméně ti, kteří už jí využívají, mi dají za pravdu,
že je to prostě vyšší level v kvalitě i rychlosti.

Od Českých drah jsme za pomoci poskytnutého úvěru od 
České spořitelny zakoupili staniční budovu bývalého vlakové-
ho nádraží. Střecha září novotou a nové obecní byty by měly
být dokončeny ještě letos. S akcí pomáhá dotace Středoče-
ského kraje.

Zejména z důvodů legislativních jsme i my museli vydat 
nový územní plán obce. Troufnu si říct, že by mohl opět na 
nějaké přiměřeně dlouhé období dobře řešit rozvoj a záro-
veň i zachování přírodních a historických hodnot správního 
území naší obce.

Ze silvestrovského fotbálkuZe silvestrovského fotbálkuZe silvestrovského fotbálku
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Ani v odpadovém hospodářství jsme nespali. Mimo jiné
se pořídil velký kontejner pro separovaný sběr popele. Ulevili
jsme tak naší obecní pokladně v platbách za komunální od-
pad. Pochvalu zaslouží všichni, kteří poctivě třídí. Naše obec
za rok 2025 získala bronzový certifikát od Asekolu „Ekologická
obec“ a v rámci celého Středočeského kraje se umístila na
prvním místě na Voticku v soutěži „My třídíme nejlépe“
v kategorii obcí 300 – 999 obyvatel.

Záleží nám na rozvoji obce. Stojíme o nové mladé rodiny. 
Připravili jsme pro ně osm stavebních pozemků v lokalitě 
Střezimíř – Nádraží. Ještě do konce tohoto roku započne 
jejich síťování. Transparentní pravidla jejich prodeje jsou 
zveřejněna na webových stránkách obce. Věříme, že tím
pomůžeme alespoň částečně kompenzovat nepříznivý de-
mografický vývoj.

Jdeme cestou investic do budoucích úspor ve spotřebě 
energií. Brzy započne výstavba výkonné fotovoltaické elek-
trárny na Hasičském domě. Součástí bude i bateriové úlo-
žiště. Spolu s montáží panelů dojde i k rekonstrukci střechy 
objektu. Část energie využijeme pro samotný dům a veřej-
né osvětlení ve Střezimíři. Jistě půjdeme do tzv. aktivního 
zákazníka. Diskutujeme ale i možnosti následně se zapojit 
do energetického společenství pro efektivnější sdílení vy-
robené elektřiny.

Stále očekáváme, jak se dotačně „polepší“ Ministerstvo 
pro místní rozvoj v podpoře rekonstrukce místních komuni-
kací. Silničky do některých místních částí by opravu potře-
bovaly jako sůl.

V nedávné době vznikla pracovitá „Kulturní komise“. 
Jsem tomu rád a těším se, co pěkného pro nás nachystá
do budoucna. Těší mě, že do programu zařazují akce pro 
všechny – od nejmenších až pro ty zkušenější.
Děkuji i všem spolkům, neformálním uskupením a aktivním
spoluobčanům, že jim není lhostejné kde a jak žijeme.
Díky za pomoc!

Krásné léto všem, Váš starosta.

/dokončení ze str. 1/ Sluší se poděkovat i děvčatům ze servisní kanceláře Spole-
čenství obcí Mikroregionu Voticko. Administrace dotací ani 
výběrová řízení nejsou nic jednoduchého. Jejich práce je 
vždy profesionální a kvalitní.
Práce je hodně rozděláno. Proto neutíkám a pokud dosta-
nu podporu, rád jako patriot a člověk, který naši vesničku 
miluje, budu pokračovat nastaveným kursem. Věřím, že
i současná zastupitelská parta to má stejně. Nicméně – 
pojďte nám s tím pomoci. A v říjnu 9. – 10. přijďte k volbám.
Rád končívám pozitivně. Dnes si dovolím heslem: „Ve zdravém
těle zdravý duch“. Všechny vás srdečně zvu jménem celého 
zastupitelstva na slavnostní otevření nového multifunkčního 
sportoviště, které vzniklo skoro na stejném místě, co býval
tenisový kurt. Výstavbou tohoto moderního hřiště s certifi-
kovaným povrchem PLAYRITE MATCHPLAY 2 máme všichni
možnost udělat něco dobrého pro svoje zdraví. Není to jen 
tenis, zahrát si můžeme i malou kopanou, nohejbal, volejbal,
házenou, badminton, basketbal či florbal. Na této straně
najdete kontakt na správce sportoviště a jeho telefonní číslo
pro rezervace. „První smeč“ bude 31. 5. 2026 od 10 hodin
a vítáni jsou i ti nejmenší, protože společně oslavíme i jejich 
Dětský den.

Pro sportovní aktivity používejte veškeré typy tenisových 
bot, sálových bot. V případě malé kopané lze použít 

fotbalové turfy s výškou výstupků do 7 mm.
Je zakázáno vstupovat na sportoviště v atletických 

tretrách s ocelovými hřeby, fotbalové obuvi a obuvi, 
která svým charakterem může poškodit sportovní povrch.
Udržujte hřiště v čistotě. Před vstupem na hrací plochu si 

očistěte obuv na vstupním koberci.
Na sportovišti platí bezpodmínečný ZÁKAZ KOUŘENÍ. 

Dále je na sportovišti zakázáno používání žvýkaček, 
konzumace jídla a nápojů.

Sníh, led lze odstraňovat pouze s mechanickými prostředky 
- škrabky s gumovými hranami, kartáče apod. Kovové 

nářadí může mechanicky poškodit povrch. Nepoužívejte 
rozmrazující chemikálie a posypové soli, které svojí 

agresivitou mohou povrch trvale poškodit. Nepojíždějte 
povrch vozidly, jízdními koly ani dětskými vozítky.

Sportovní povrch PLAYRITE MATCHPLAY 2 je určen 
zejména pro tyto sporty: tenis, nohejbal, malá kopaná, 
volejbal, házená, badminton, event. basketbal, florbal.

INFORMACE O PROVOZU SPORTOVIŠTĚINFORMACE O PROVOZU SPORTOVIŠTĚINFORMACE O PROVOZU SPORTOVIŠTĚ
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Jménem Vlastivědného klubu Votice si Vás dovoluji pozvat na výstavu 
Voticko na starých pohlednicích, kterou jsme ve Vlastivědném muzeu
Voticka v klášteře sv. Františka z Assisi připravili ve spolupráci s bene-
šovským sběratelem Bohumilem Zimou. Na výstavě bude k vidění 
pět stovek pohlednic, přičemž jsme se z rozsáhlé sbírky snažili vybrat 
ty, které nejsou příliš známé.
Prohlédnete si unikátní a mezi sběrateli ceněné pohlednice ze všech 
obcí Voticka, ale i z Popovic, Ouběnic nebo Tožice. Zastoupeny jsou
i dnešní osady, tehdejší obce, například Srbice, Martinice, Lysá nebo
Velké Heřmanice. Chybět nebudou ani méně známé pohlednice z Votic.

Výstava je k vidění od 29. dubna do 30. prosince 2026. 
                            Jana Špačková, votická kronikářka

(pozn. redakce: na výstavě nechybí ani pohlednice ze Střezimíře).

Pozvánka na výstavu

Po integraci veřejné dopravy v Jihočeském kraji
dojde k navýšení počtu spojů
na nově trasované lince 454

(Tábor-Střezimíř-Sedlec-Prčice-Sedlčany). 
Nový JŘ je dostupný na https://www.

ideska.info/jizdni-rady/linkove-jizdni-rady/
Autobusová zastávka Střezimíř Náměstí bude 

trvale přemístěna za návesní nádrž
– viz. mapka (pozice 1).

Všechny linky ve všech směrech budou
od 1. 7. 2026 zastavovat pouze zde. Zastávka 

je jednosměrná. Původní zastávky před 
poštou a před hospodou budou zrušeny.

Naše setkávání v kavárničce dříve narozených se již stala pravidel-
nými každé první úterý v měsíci. To mě velmi těší.
Trochu zklamaná jsem byla z celkem malé účasti dětí na „Noci s Ander-
senem“, která se konala 27. března. Zúčastnilo se jí celkem 7 menších
dětí v doprovodu svých rodičů. Starší děti si asi nečtou a ani si nepřij-
dou poslechnout čtenou pohádku. Právě smyslem těchto, již dlouho 

Několik slov o obecní knihovně

pořádaných nocí (v našem 
případě odpolední a podve-
čerů), by mělo být přivést 
děti opět ke čtení, které jim 
umožní vnímat literaturu a 
rozvíjet fantazii. A také na-
plňovat slovní zásobu, kte-
rá se díky velmi častému
používání mobilních telefo-
nů, počítačů a všech vymo-
žeností moderní doby u dětí
vytrácí.
Čtenářům se opět nabízí 

nový soubor 100 knih 
zapůjčených z Městské 
knihovny v Benešově. 
Každý si z nich může 

vybrat dle svého 
oblíbeného žánru.

Vzpomeňte se mnou na výročí 100 let od na-
rození Miloše Macourka (*1926), českého 
básníka, dramatika a scénáristy. Často spolu-
pracoval s ilustrátorem Adolfem Bornem, či
s režisérem Oldřichem Lipským.
Jeho filmové povídky a seriály by pro starší 
mohly být zajímavější než knihy.
Každý si rád připomene Žofku a spol., Macha
a Šebestovou, Arabelu, Létajícího Čestmíra,
Dívku na koštěti, Jak utopit doktora 
Mráčka atd., u kterých se dá
dobře pobavit a zasmát.
Dalšími známými díly jsou
Zabil jsem Einsteina, Čtyři
vraždy stačí drahoušku, či na-
příklad Konec agenta W4C prostřednictvím
psa pana Foustky.

Knihovnice Jarka Pohanová
Těším se na nové i stávající čtenáře. 

Změna umístění
autobusové zastávky
STŘEZIMÍŘ NÁMĚSTÍ

od 1. 7. 2026
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COUNTRY VEČERY VE STŘEZIMÍŘI
        V listopadu, konkrétně 15. 11. se u nás v hospůdce 
sešli hudebníci z Příbrami. Všem přítomným zahrál na basu 
muzikant, přezdívaný Šnek. Účast byla hojná a posluchači 
byli nadmíru spokojeni.

Další country večer zažila Střezimíř v prosinci, se skupinou 
Ostří Bobři. Hospoda doslova praskala ve švech, nadšeni by- 
li jak návštěvníci, tak i Hurá kapela z Jistebnice, která tu ve 
stejný den hrála na adventním koncertě ve zdejším kostele 
sv. Havla. Atmosféra večera byla bezkonkurenční a hrálo se 
až do pozdních nočních hodin.
V březnu, 21. 3. jsme si mohli užít opravdový country bál. 
Akci zahájilo hudební těleso Starý šedivý psi. Všichni přícho-
zí byli spokojeni a v hospodě si večer náramně užili. O před-
tančení se postarala skupina z Českých Budějovic, pro kterou
je country koníčkem a životní styl. Velmi se to lidem líbilo.

ZÁJEZD DO BAD FÜSSINGU
Dne 22. listopadu odjelo několik nadšenců a milovníků 
vody za hranice našeho regionu, konkrétně do německého 
lázeňského Bad Füssingu. Cílem bylo užít si pobyt v termál-
ních lázních, nahřát se, zaplavat a hlavně si odpočinout. 
Cestou nás trochu pozlobil autobus, ale nakonec všechno 
dopadlo ke spokojenosti všech (i pana řidiče, který „vlezl do 
motoru“ a „vylezl někdo úplně jiný“) a celý den jsme si uží-
vali nejen vnitřních, ale i venkovních bazénů. Zpáteční cesta 
už byla bez problémů a prvně také bez večeře, takže jsme 
byli doma sice hladoví, ale včas. Těšíme se na další ročník 
tohoto oblíbeného výletu za hranice všedních dní. 

Z PERA KULTURNÍ KOMISEZ PERA KULTURNÍ KOMISEZ PERA KULTURNÍ KOMISE

ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU
Třicátý listopadový den byl sice mrazivý a nevlídný, ale to 
nic nezměnilo na tom, že se střezimířští občané jako každo-
ročně sešli, aby oficiálně zahájili advent. Na náves se vydala 
většina zdejších lidí, aby byla svědkem slavnostního okam-
žiku, kdy se rozsvítí vánoční strom. Zahráli nám k tomu vy- 
braní členové táborského Swing Bandu. Jejich nádherné vá-
noční melodie nás ohromily a naladily do překrásné vánoční
nostalgické nálady. Horký „obecní punč“ z rukou starosty 
přišel vhod a byl příjemným kontrastem k mrazivému ledo-
vému počasí. Vše bylo rázem snesitelnější a my byli vlastně 
rádi, že po tolika mnoha letech k nám přišla zima, jak má být,
taková, jakou si řada z nás pamatuje z dětských let. Po cere-
moniálu jsme se mlčky odebrali do hospůdky, která byla již 
plná lidí a tepla, kde si všichni mohli spolu ještě příjemně 
posedět a pohovořit. Byl to krásný den.

ČERTI A MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
První prosincový týden nemohl zapomenout na naše nej-
menší a samozřejmě se na sále ve Střezimíři konala Miku-
lášská. Monika nachystala pro malá čertiska různé hry, pře-
konávání složitých úkolů a rozmanité soutěže. Děti se mohly
doslova vyřádit na čertovské koloběžce se svítícími rohy, 
házelo se čertovskými uhlíky, nosily se kbelíky s uhlím, děti 
se trefovaly na čertovské bříško strejdy Mirka a od něj se 
míčky ztrácely v čertovském pytli. V kratičkých přestávkách 
Monika, která celou akci provázela slovem, nacvičovala po-
stupně s dětmi píseň s tancem pro Mikuláše. Děti pilně tré-
novaly a tak, když konečně dorazil Mikuláš s anděly a čerty, 
předvedly bravurně nacvičený tanec. Samozřejmě pod pod-
mínkou, že Mikuláš a jeho doprovod bude tančit a zpívat
s nimi. Povedlo se to na jedničku a za to se malým čertiskám
dostalo nadílky. Velké poděkování patří Quidovi, Nadě, Verče,
Pepovi a hlavně Petrovi Kubálkovi, který jako vždy nemohl 
chybět a zajistil příjemnou a tématickou hudební kulisu. Moc
fajn, i když se nám roznemohly děti a účast byla skromnější.
Pro každé rozzářené oči malých ratolestí to dává smysl. 

Těším se na vás zase za rok! Váš Mikuláš.

Sobota s datem 7. března patřila našim ženám. Ke kávě a zá- 
kusku zval pan starosta Miloš Jelínek. K tanci a poslechu 
zahrál na harmoniku Vláďa Říha, na bicí Bohouš Říha a na 
housle Jan Hanzal. Sešlo se mnoho lidí, sedělo se v sále, ale
i venku před hospůdkou. Součástí oslav bylo i vystoupení
střezimířského tanečního uskupení Labutěnky. Vystoupení 
ve zcela nových „krojích“ se povedlo a zpříjemnilo tím prů-
běh hezkého odpoledne. Pěkné počasí dokreslilo celou atmo-
sféru a bylo nám všem moc dobře. Je hezké, že tento svátek 
udržujeme, ač slavíme v květnu Den matek. Tradice je tra-
dice a 7. březen bude navždy v naší mysli, tak, jak ho známe, 
neboť ne každá žena je matka, tedy Mezinárodní den žen 
patří ženám všem, bez rozdílu, na celé téhle krásné planetě.
Ženy si to rozhodně zaslouží.

Jako každý rok se na sále hospody konal pro děti dětský kar-
neval. Protože průvodkyně slovem Monika onemocněla, stej-
ně jako i mnoho dětí, zhostila se celé akce Hanička a o zvuk 
se tradičně postaral Petr. Pro naše nejmenší byl přichystán 
nový zábavný program s maskami a písničkami, pestré sou-
těže a samozřejmě odměny. Dětičky všeho věku byli jistě 
spokojeni a doufáme, že se děvčatům líbili plyšáci, stejně, 
jako chlapcům letadélka. Všechny masky byly vítězné a nád-
herné.

MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN

DĚTSKÝ KARNEVAL
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První adventní týden jsme zahájili rozsvíce-
ním vánočního stromečku na návsi, druhou 
adventní neděli nám zazpívaly děti z pěvec-
kého sboru ZŠ a MŠ Jistebnice. Třetí advent 
byl v duchu koncertu, kdy nám zahrálo hu-
dební uskupení z Jistebnice říkající si Hurá 
kapela. Vyvrcholením celého adventu bylo 
vystoupení táborského Domina. Jeho ná-
stup byl téměř famózní, zpěváci svůj koncert
totiž začali již cestou do kostela sv. Havla, 
kdy lidé kráčeli po jejich boku a zpívali s ni-
mi. Něco krásného, no řekněte, který sbor 
takto začne svůj koncert? V kostele se roz-
prostřely nádherné vánoční melodie, ze kte-
rých se doslova tajil dech. Domů odcházel 
každý s neuvěřitelným zážitkem a s láskou
v duši.

VÁNOČNÍ  ZDOBENÍ
Poslední listopadový víkend se v objektu naší bývalé školy 
uskutečnilo vánoční zdobení. Paní Vlaďka Stiborová z Boro-
tína přivezla vše potřebné, nejen hotové vánoční výzdoby 
pro inspiraci, také k zakoupení přízdoby na vlastní výrobu 
vánočních dekorací. Přibližně kolem deseti žen i s dětmi vy-
rábělo nádherné věnce, misky a svícny. Je pravda, že kterou-
koliv věc si můžeme zakoupit kdekoliv, ale pokud přiložíme 
ruku k dílu a můžeme si dekorace sami vytvořit, získávají 
navíc nevyčíslitelnou hodnotu, ve které je vtisknuto naše 
úsilí a srdce. A náš domov si to pamatuje ... 

V předvečer Nového roku se většina občanů z naší vsi a blíz-
kého okolí sešla u opékání buřtů u Altánku. Ačkoli bylo po-
časí, že bys psa nevyhnal a k tomu mrzlo, až praštilo, přesto 
se příznivci již velmi staré tradice, setkat se v posledních 
hodinách roku, sešli v hojném počtu. Opékaly se buřty,
popíjel se punč a zmrzlé pivo, vzájemně jsme si přáli k No-
vému roku. Vlídná atmosféra panovala v tiché krajině a byla
předzvěstí, že první lednový den je už na spadnutí, tak všech-
no nej, ať je pro všechny naplněním jejich přání a tužeb.

Pro milovníky poezie a vánočních melodií nás navštívilo de-
chové trio s MUDr. Petrem Zítkem. Poezie byla doplňována 
krásnými melodie hudebníků, hrajících na hoboj, klarinet
a fagot. Bylo to klidné vánoční zastavení a třeba zase za rok 
na stejném místě na shledanou…

NOVÉ DECHOVÉ TRIO

SILVESTROVSKÉ BUŘTY U ALTÁNU

ADVENTNÍ KONCERTY

VEČER S SCHELINGEREM 
V sobotu 27.prosince se konala ve Střezimí-
ři akce, na kterou nelze jen tak zapomenout.
Mladen Djelmo, frontman skupiny Jiří Sche-
linger Tribute, nám dal důkaz, že skutečný 
Jirka Schelinger neodešel do hudebního
nebe, ale žije dál mezi námi, ve věrné kopii 
Mladena. Když se rozezněla první píseň, Šíp-
ková Růženka, zatajil se nám dech... zavřela 
jsem oči a cítila, že Jirka Schelinger je tu s ná-
mi, celý, tak, jako dřív, zástava srdce a nád-
herný pocit, že jeho duch žije v jeho písních.
Nebylo třeba vyzývat lidi k tanci, zvedl se
i ten, který není tanečník, celý koncert byl 
nadpozemský a ožily jak starší ročníky, tak 
mladší. Písně našeho mládí byly oprášeny
tvým krásným hlasem, Mladene, a my ti dě-
kujeme, že nedovolíš, aby zůstaly v zapo-
mnění. Jsou v našich srdcích a my je tam 
budeme díky tobě ochraňovat. Byl to jeden 
z nejkvalitnějších počinů a večerů, který tu 
kdy proběhl. Jestli si dobře pamatuji, říkal jsi,
že 8. srpna budeš vystupovat v Borotíně na 
hradě. My přijdeme určitě a vy, kdo jste váha-
li, si již nyní udělejte kolečko do kalendáře...
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Na jaře se probouzí nejen příroda, ale také nové nápady. Člověk se projde zahradou, 
zastaví se, dívá se co zrovna roste, kvete. A říká si, že by se rád s někým o tento moment 
podělil, poradil se o výsevu nebo jen slyšel inspiraci a jak to mají ostatní. 

Právě z této jednoduché myšlenky vzniká ve Střezimíři Klub zahrádkářů – místo pro 
všechny, které baví zahrada, příroda a setkávání s lidmi. 

Nejde o nic složitého. Cílem je vytvořit prostor, kde se můžeme pravidelně potkávat, 
vyměňovat si zkušenosti, sazenice, semínka nebo přebytky ze zahrady. Místo, kde si 
můžeme navzájem poradit, inspirovat se a postupně budovat vztah nejen k zahradám, 
ale i k místu, kde žijeme. 

Přestože v loňském roce několik děvčat
soubor opustilo, Labutěnky pokračují 
dál. Máme za sebou úspěšný půlrok.
Tancovaly jsme na známých místech, 
jako je Myslivecký ples v Červeném Újez-
dě, kde jsme sice trochu improvizovaly,
ale i přesto nebo právě proto se všem
líbilo. Dále Hasičský ples v Chrášťanech,
naše srdcovka. Na ten nás letos dopro-
vodila také Jarka Jelínková, bezpečně 
dovezl Vojta Pudil. Věříme, že se jim
s námi líbilo a díky skvělým lidem se 
cítili dobře. Jsme zde již jako doma.
V Borotíně jsme o Velikonocích vyprová-
zely Moranu. Tato akce každým rokem
roste na oblibě a je vidět, kolik pořada-
telé věnují práce a svého času rekon-
strukci statku. Četné akce a spokojení 
návštěvníci jsou důkazem, že tradice 
stojí za to ctít a dodržovat.
Nově jsme zavítaly na MASOPUST do 
Olbramovic. I tady se nám velmi líbilo, 
nejen kroje sklízely úspěch. Jen škoda, 
že jsme se nemohly zdržet déle a více

V půli února, přesně v sobotu 14. se pořádal masopustní prů-
vod. Na průvod se vydalo celkem 14 masek, což není až tak moc 
oproti minulým rokům, nicméně na zábavě to ničemu neubralo. 
Všechny masky se již ráno v 9 hodin sešly v bývalé škole, aby se 
řádně vyparádily. První kroky vedly ke střezimířskému nádraží, 
odkud průvod vyšel, postupoval postupně ulicemi, od domu k 
domu, až zpět do Střezimíře a následně do školy. Všichni, kteří 
nám otevřeli, nás velmi hezky přivítali a hojně pohostili. Dali nám
s sebou většinou něco dobrého na cestu a sem tam dokonce i 
nějakou korunku. My si s nimi na oplátku zatancovali, vyzdobili 
jsme jim zahradu barevnými krepovými papíry, za vše nám moc 
poděkovali. Co by to bylo ale za Masopust, kdyby nám k tomu 
nehrála muzika? Po celou dobu s námi zpíval a na akordeon hrál 
starosta obce Mezna, Roman Šimek. Zastal roli nejen hudební-
ka, zpěváka známých písní, hlavně dechovek, ale byl navíc pře-
vlečený za jednu z masek. Vozembouch Ilči Pavlíkové mu zdárně 
sekundoval a dodával muzice pěkný rytmický doprovod. Jediné, 
co nás na chvíli zarazilo, byla sněhová nadílka z nebe, ale ta nám 
nezabránila v průvodu pokračovat. Už jsme se moc těšili na teplý
čaj, polévku a útulno ve škole. Zde jsme tento krásný a zajímavý 

Přijďte mezi nás – Klub zahrádkářů Střezimíř 

Setkávání bude probíhat jednou za měsíc. Na to první 
můžete dorazit ve středu 27. 5. 2026 od 18 hodin do 
střezimířské školy. 
Kdo s nápadem přišel? 

Jmenuji se Kristýna Nováková a jsem projektantka za- 
hradní a krajinářské architektury. Vystudovala jsem Střední
průmyslovou školu stavební a následně Českou zemědělskou
univerzitu, obor Krajinářská a zahradní architektura. 

V praxi se už několik let zabývám návrhy zahrad, zelených 
střech, veřejných i komunitních prostor. Nejvíc mě baví hledat
přirozenou rovnováhu mezi estetikou, funkčností a vztahem
k místu. Pocházím ze Šumavy, a právě proto mě krajina kolem
Střezimíře oslovila svou přirozeností. Na vlastní zahradě ráda
zkouším různé přístupy – od pěstování zeleniny a ovoce až 
po okrasné výsadby.

Za Klub zahrádkářů Ing. Kristýna Nováková

si užít atmosféru. Měly jsme ten den 
ještě další vystoupení.
Zvládly jsme svým tancem potěšit osla-
venkyně kulatých narozenin v Brtci a 
Ješeticích. Jak jistě každý dobře víme,
vybrat dárek k výročí není jednoduché,
ale dáte-li oslavenci zážitek, kdy si s vy-

Labuťěnky jsou v jednom kole stupujícími zatančí, rozveselí se a vidí-
te úsměv a radost v jeho tváři, je k ne-
zaplacení. Na to se nezapomíná.
Abychom ale nevystupovaly pouze v
krojích, třeba ve Střezimíři na domácí 
scéně, kde už jsme pro někoho možná 
„okoukané“, jsme pojaly letošní oslavu 
MDŽ trochu jinak a oblékly se do zá-
stěr našich babiček. Snad se povedlo 
překvapit a trochu rozesmát naše spo-
luobčanky a kamarádky. 
Určitě to nebyla jediná změna v našem
šatníku. Buďte si jisti, že toho chystáme
více.
Samozřejmě hlavním tématem zůstává
lidový tanec v našich krásných krojích,
které se všude a všem moc líbí.
Jsme rády, že přispíváme ke zviditelně-
ní naší obce a velice rády se účastníme 
všech akcí, které se zde konají.
Děkujeme za podporu starostovi obce 
a místním hasičům.

Věříme, že nám i nadále
zachováte přízeň.

Za soubor Labutěnky Jana Žikovič

Masopustní průvod ve Střezimíři 

Článek pro vás napsala Veronika Zemanová

den úspěšně zakončili a jak jinak, než zase tancem, pís-
ničkami, dobrým jídlem a pitím. Všem patří velký dík, 
maskám, hudebníkům, i všem, co nás cestou doprová-
zeli a těm, kteří nás mile a vřele u svých příbytků přivítali. 
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SDH Střezimíř

Na konci ledna ožila naše obec událos�,
na kterou se mnozí těší po celý rok. V pátek
31. ledna se to�ž konal tradiční hasičský 
ples – jediný ples v obci, a o to výjimeč-
nější společenská událost.
Kulturní sál se zaplnil do posledního místa 
a o skvělou náladu se po celý večer stara-
la kapela Allegro z Tábora. Nechyběla ani 
bohatá tombola, jež patří k neodmyslitel-
ným vrcholům večera. Štěs� se tentokrát
usmálo i na domácí – hlavní cena to�ž zů- 
stala „doma“ ve sboru, což vyvolalo nad-
šené reakce přítomných.

Vážení spoluobčané,
rád bych vás krátce informoval o činnos� naší
zásahové jednotky SDH.

Za SDH Mgr. Hana Mindlová

Za zásahovou jednotku SDH
Ing. Jakub Jelínek

Za Železnici Česká Sibiř Jaroslav Kmoch

Závěrem loňského roku se uskutečnily adventní jízdy s vá-
nočně vyzdobenou drezínou v areálu našeho železničního 
skanzenu.

V lednu probíhala příprava červnového zájezdu, v pořadí 
již 14. ročníku. Program je opět bohatý, jak napovídá letošní
mo�o. Hlavním cílem je Tovačovka. 

Ale nejen radovánkami je člověk živ, dostatečně se i pra-
covalo. Na začátku března se podepsalo memorandum o spo-
lupráci na železničním skanzenu mezi nově vzniklým Nadač-
ním fondem Svět železnice, Českými drahami, Mikroregio-
nem Vo�cko, obcí Střezimíř
a naším spolkem.

V polovině měsíce dubna 
byl spuštěn rezervační sys-
tém Léto na drezíně 2026.
Také letos o čtyřech prázdni-
nových nedělích se příznivci
železniční historie mohou 
svézt na drezíně, poslech-
nout si, jak se řídil provoz v 
dopravní kanceláři a občer-
stvit se po sportovním výko-
nu. 

Ples SDH se vydařil

Jednotka je dlouhodobě akceschopná, plně funkční a připra-
vena zasáhnout u všech mimořádných událos�, které mohou
v našem katastru nastat. Naši členové pravidelně absolvují 
odborná školení a výcviky, aby byli schopni rychle a profesio-
nálně pomoci při požárech, technických zásazích i dalších 
krizových situacích.

Velmi nás potěšila hojná účast nejen míst-
ních obyvatel, ale i hostů z okolních obcí 
a dokonce i vzdálenějších koutů. Právě 
pestrost návštěvníků a jejich dobrá nála-
da vytvořily přátelskou a živou atmosféru,
díky níž zábava pokračovala až do ranních
hodin.
Velké poděkování patří všem, kteří se na 
organizaci plesu podíleli, a také štědrým
sponzorům, bez jejichž podpory by neby-
lo možné tuto oblíbenou tradici udržovat.
Už teď se těšíme na příš� ročník!

Zároveň bych vás chtěl požádat o spolupráci v oblas� preven-
ce. Při plánovaném pálení biologického odpadu prosím vždy
využijte ohlašovací formulář na webu h�ps://paleni.izscr.cz/.
Předejdete tak zbytečným výjezdům hasičských jednotek, 
které mohou být v danou chvíli potřeba jinde.
Stejně důležité je respektovat zákaz pálení v obdobích, kdy 
je vyhlášen. Informace o aktuálním stavu naleznete rovněž 
na uvedeném webu. Dodržováním těchto pravidel pomáhá-
te chránit nejen svůj majetek, ale i bezpečnost nás všech.

Děkujeme vám za spolupráci a podporu.

Ale nezahálíme ani v tomto období a připravujeme spo-
lečně s Railway Capital přestavbu odkoupeného náklad-
ního vagónu od kolegů z Posázavského pacifiku. Jeho 
noční převoz z Benešova do depa ve Veselí nad Lužnicí
byl sám o sobě dobrodružný zážitek. Naše „prasátko“ tak
bude mít co „tahat“. Výletní vláček od příš� sezóny bude 
dělat radost nejen maminkám s kočárky.

K další ak�vitě patřila 1. května účast na Májovém set-
kání s Posázavským pacifikem v Benešově, v prostorách 
bývalého depa.

Mezi další slíbené akce s naší účas� v nejbližší době pa-
tří i Pražský dopravní den dě� v Praze na nádraží Braník
v sobotu 30. května.

Spolek Železnice Česká Sibiř přes zimu nezahálel 
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Prase divoké, hovorově divočák, je 
velký sudokopytník z čeledi prasatovi-
�. Jeho domovinou je velká část Evropy
a Asie, ale člověkem bylo zavlečeno i na 
jiné kon�nenty. Jedná se o typického 
všežravce, který k životu upřednostňu-
je staré lesní porosty.
Dospělý samec prasete divokého se 
označuje jako kanec či kňour, samice 
jako bachyně, mládě od porodu (me-
tání) do 31. března následujícího roku 
jako sele (případně markazín, pokud 
má ještě pruhovanou srst), mladý je-
dinec poté do 31. března dalšího roku 
jako lončák.
Dospělí samci (kanci, kňouři) dorůsta-
jí délky 120 - 180 cm a v kohoutku měří
55 - 100 cm. Jejich hmotnost v průmě-
ru činí 50 - 90 kg.
Mezi další nápadné znaky prasete di-
vokého patří jeho čtyři výrazné troj-
hranné špičáky, jež se při dorůstání za-
hýbají vzhůru. Slouží hlavně jako účin-
ná zbraň při soubojích. U samců do-

Za MS Skalice
Jaroslav Jouzek, myslivecký hospodář

Prase divoké

Tentokrát jsme se přes zimní období mimo přikrmování 
zvěře věnovali odlovu divokých prasat. Zjis�li jsme jejich 
zvýšený výskyt. Co se týče nutrií, o kterých jsme se zmiňo-
vali v předešlém vydání Občasníku, během letošní zimy 
se žádná neobjevila. 
Co se ale objevilo je tzv. Aujeszkyho choroba u divokých 
prasat. Je to virové onemocnění prasat přenosné na skot, 
ovce, kozy, psy a kočky. Proto žádáme majitele psů, aby 

Z činnos� MS Skalice

růstají obvykle 20 cm, ve výjimečných 
případech však mohou dorůst až do 
délky 30 cm. Spodní špičáky kňourů 
myslivci nazývají páráky či zbraně a
menší horní špičáky klektáky. U samic 
(bachyní) jsou viditelně menší a smě-
řují směrem nahoru výrazně mírněji, 
navíc pouze u starších jedinců (tzv. há-
ky). Prase divoké má skvěle vyvinutý 
čich a sluch, jeho nejhůře vyvinutým 
smyslem je zrak.
Prase divoké je ak�vní zejména v noci,
den tráví většinou odpočinkem. Jedná
se o skrytě žijící tvory, kteří se díky svým
dokonale vyvinutým smyslům většinou
velmi účinně vyhýbají přítomnos� člo-
věka. Jejich přítomnost v lese však často
můžeme zaznamenat díky jejich bahen-
ním koupelím, ve kterých je bahno v 
loužích rozválené na velké ploše. Žijí 
obvykle ve skupinách, které průměrně
obsahují 20, vzácně až 50 jedinců. Vý-
jimkou jsou pouze staří samci, kteří žijí
samotářsky.
Jsou schopni vyvinout rychlost 48 km/h.

nenechávali volně pobíhat své chovance v honitbě a zabrá-
nili tak přímému kontaktu s prasetem, jeho barvou (krví) 
či masem. Při případném pozření pes umírá do 48 hodin. 
Nemoc není přenosná na člověka a maso z nakaženého 
divočáka je po tepelné úpravě neškodné. Nemoc byla 
diagnos�kována za�m ve vedlejší honitbě Boro�n. 
K dalším činnostem spolku patřily tři brigády na sběr
kamene a to 2x v únoru pro Agrostřed a 1x v březnu pro 
Vlastu Ploce. 

Pro dospělá prasa-
ta představuje nej-
větší nebezpečí zej-
ména vlk nebo med-
věd, selata se mo-
hou zase stát rela-
�vně snadnou ko-
řis� rysů, lišek, koček divokých nebo 
různých dravců (orel skalní a mořský), 
popřípadě výrů.
Samice je březí 114 - 118 dnů. Ve
střední Evropě vychází většina vrhů na
období od března do května. Počet mlá-
ďat ve vrhu se pohybuje od 3 do 12. 
Těsně před vrhem se samice odpojuje 
od své skupiny a zpět se k ní připojuje 
až v době, kdy jsou již selata odrostlá. 
Selata neboli markazíni se vyznačují 
podélně pruhovaným ochranným zbar-
vením, které ztrácejí koncem prvního 
roku života. Během péče je bachyně 
přitom velmi ostražitá a v případě bez-
prostředního ohrožení může potenciál-
ního predátora napadnout.

Zdroj: cs.wikipedia.org/wiki/prase_divoké

Napsali o nás... Pozoruhodné lišejníky na opuštěné železnici u Střezimíře
Železniční tratě si obvykle spojujeme spíš s hlukem, 

prašnos� a chemizací okolí. Přesto mohou v některých 
úsecích fungovat překvapivě cenná stanoviště - hlavně 
tam, kde se dlouhodobě udržují otevřené, na živiny chudé 
a slunné povrchy s nízkou konkurencí cévnatých rostlin. 
Právě takové podmínky vyhovují lišejníkům, které patří
k nejlepším „specialistům” na raná sukcesní stádia a extrém-
ní stanoviště.

U Střezimíře (na rozhraní Benešovska a Táborska) zůstal 
po zprovoznění nového železničního koridoru v roce 2022 
opuštěný úsek původní tra�. V zářezu a v okolí bývalého 
nádraží se během pouhé půldenní exkurze v srpnu 2024 
podařilo doložit 49 druhů lišejníků, z toho devět druhů ve-
dených v českých červených seznamech. To je na podobný 
typ stanoviště mimořádně vysoké číslo a zároveň jasný 
signál, že nejde o „obyčejnou” zarůstající železnici. Železniční zářez u Střezimíře více než dva roky po jeho opuštění.

Nejcennější biotop lokality představují půdní krusty na štěrkovém loži ná-
stupišť i vlastní tratě. Tyto krusty tvoří mozaika lišejníků, mechorostů, řas, sinic
a dalších mikroorganismů. Společně stabilizují povrch, zadržují vodu a vytvá-
řejí miniaturní ekosystém pro různé živočichy. Právě zde roste nemalá část 
ohrožených druhů - například dutohlávka kustřebkotvará (Cladonia pezifi-
formis) a tenkonmázdřík nejtenčí (Scy�nium tenuissimum).

Zajímavé jsou i kamínky štěrkového lože. Na první pohled „mrtvý” štěrk 
to�ž nabízí nespočet drobných povrchů s různou vlhkos�, osluněním a che-
mismem. Největším překvapením z kamínků byl nález pevnokmínku plstna-
tého (Stereocaulon tomentosum) - druhu, který byl u nás dlouho považován 
za vyhynulý.

V železničním zářezu se navíc objevují pararulové skály, které jsou dokonce 
lokálně obohacené železem.

Některé lišejníky dokážou růst i přímo na železnici
- zde bohatá populace vzácnějšího pevnokmínku
zakrslého (Stereocayulon nanodes).

Ohrožené a vzácné druhy

/pokračování na str. 9/
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Za redakci Jarka Jelínková

 

Ráda bych Vás dnes seznámila s rodi-
nou Scheckových, která žila ve Střezi-
míři v č.p. 86 na Nádraží.
Tento záznam shrnuje dosud dohleda-
né a archivně doložené informace o ro-
dině Scheckových, židovských obyvate-
lích Střezimíře, kteří byli během nacis-
�cké okupace Československa deporto-
váni do ghe� a vyhlazovacích táborů, 
kde zahynuli. Informace byly ověřeny 
v databázích Holocaust.cz, Památníku 
Terezín a souvisejících archivních fon-
dech. 
Rodina Scheckových byla součás� ži-
dovské komunity, která ve Střezimíři ži-
la přinejmenším do 30. let 20. stole�. 
V letech 1942 - 1943 byli jednotliví čle-
nové rodiny postupně deportováni z 
Tábora do ghe�a Terezín v rámci tran-
sportu označeného Bz, odkud násled-
ně pokračovali v dalších transportech 
do vyhlazovacího tábora Auschwitz Bir-
kenau.

Všichni dohledaní členové rodiny 
Scheckových zahynuli v roce 1943-1944

v důsledku nacis�cké perzekuce.
JUDr. Arnošt Scheck,
narozen 21. 4. 1909 ve Střezimíři.
Deportace 12. 11. 1942
transportem Bz/438 (Tábor - Terezín). 
6. 9. 1943 transportem Dm/3259 

(Terezín - Auschwitz).
Zavražděn 6. 9. 1943
v Auschwitz-Birkenau ve 34 letech.
JUDr. Olga Schecková,
narozena 17. 5. 1917 ve Střezimíři.
Deportace 12. 11. 1942
transportem Bz/440 (Tábor -Terezín).
6. 9. 1943 transportem Dm/3308 
(Terezín – Auschwitz).
Zavražděna 6. 9. 1943
v  Auschwitz-Birkenau ve 26 letech.
Jiří Scheck,
narozen 25. 11. 1910 ve Střezimíři.
Deportace 12. 11. 1942
transportem Bz/439 (Tábor - Terezín).
26. 1. 1943 transportem Cs/73 
(Terezín - Auschwitz).
Zavražděn 6. 9. 1943
Auschwitz-Birkenau ve 32 letech.

Vzpomínky Karel Scheck,
narozen 5. 10. 1912
(pravděpodobně ve Střezimíři).
Deportace 12. 11. 1942
transportem Bz/483 (Tábor -Terezín). 
20. 1. 1943 transportem Cq/446 
(Terezín – Auschwitz). Zavražděn
v  Auschwitz-Birkenau ve 30 letech.
Rodina Scheckových představuje tragi-
cký příklad osudu mnoha židovských 
obyvatel českých vesnic během nacis-
�cké okupace. Všichni čtyři dohledaní 
členové této rodiny byli zavražděni. Je-
jich jména jsou uvedena na pováleč-
ném pamětním obraze nalezeném ve 
škole ve Střezimíři.
Tento záznam je určen k trvalému ucho-
vání památky obě� holokaustu a k při-
pomenu� historie místní židovské ko-
munity. 
Databáze Ins�tutu terezínské inicia�vy
obsahuje jména a osudy Židů deporto-
vaných z českých zemí a vězňů terezín-
ského ghe�a z dalších evropských zemí.
Během 2. světové války bylo zavraždě-
no téměř 80 �síc Židů z území dnešní 
České republiky. Většina byla deporto-
vána do terezínského ghe�a a odtud 
do vyhlazovacích táborů.
Táborský spolek Hadasa ve spolupráci 
s Husitským muzeem v Táboře a odbo-
rem kultury a cestovního ruchu města 
Tábora pořádá každoročně od roku 2004
pietní akt „Pamatuj!“ na připomínku 
obě� holocaustu z Tábora a Táborska. 
Akce, při níž je čtena vždy jedna dvaná-
c�na jmen Židů odvlečených nacisty
v táborských transportech do Terezína 
vypravených 11. a 16. 11. 1942, tedy 
před 84 lety. Do Tábora byli před�m
nuceně shromážděni obyvatelé ze ši-
rokého okolí. Tento pietní akt se usku-
tečnil dne 8. 3. 2026 v kostele sv. Filipa 
a Jakuba v Táboře pod Kotnovem.  
Starosta obce se zapojil do této vzpo-
mínkové akce a přečetl jména členů 
rodiny Scheckových.

Detaily z obrazu z půdy školyScheck, Židé, Střezimíř 86

Taková mikrostanoviště hos� úzce specializované druhy, 
jako misničku Lecanora epanora a drobnovýtrusku Myrio-
spora tangerina, které jinde v běžné krajině zpravidla vůbec
nerostou.

Moderní lichenologie se dnes neobejde ani bez moleku-
lárních metod. U Střezimíře byly u několika sběrů provede-
ny DNA analýzy. Ty ukázaly, že se v půdních krustách a na 
štěrku mohou vyskytovat i dosud nepopsané druhy lišejní-
ků - například velmi nenápadný zástupce rodu Psoroglaena.
I to je důkaz, že biodiverzita se neskrývá jen v „učebnico-
vých” rezervacích, ale často i v okolí našich každodenních 
tras.

Co je však pro lokalitu klíčové? Její vysoká hodnota je 
spojená s ranou sukcesí. Pokud se prostor ponechá zcela 
bez zásahu, postupně zaroste travami, kopřivami, keři a na-
konec i stromy. Slunné, otevřené plochy se �m zmenší až

zcela vymizí stejně jako nejcennější pionýrské druhy. V pra-
xi by proto pomohlo pravidelné kosení, odstraňování nále-
tů a cílené udržování půdních krust, a to v „tradičním” poje�
železnice - pomocí herbicidů.

V době, kdy běžná zemědělská krajina bývá na lišejníky 
většinou velmi chudá, představuje opuštěná trať u Střezi-
míře cenný lokální fenomén. Nejde jen o sbírku la�nských 
jmen, lišejníky jsou citlivými bioindikátory prostředí a záro-
veň důležitou součás� raných sukcesních procesů. Zasypá-
ní nebo necitlivé zrekul�vování podobných míst by zname-
nalo ztrátu jedinečných stanovišť, která v krajině jen těžko 
nahradíme.

Jedinečné stanoviště

/dokončení ze str. 8/

Jiří Malíček
(foto: autor)LITERATURA
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Jaký vztah měl „Poslední táborita“ k našemu 
kraji? 
Je to poněkud zamotané, tak se to pokusím 
trochu porozmotat.

Jeníci z Bratřic je jméno staré české vladycké 
rodiny. Jeden z předků, Svatoš Jeník svobod-
ník ze vsi Mezilesí na Pacovsku, byl majestá-

tem císaře Rudolfa II. z roku 1590 povýšen do stavu vladyckého
s právem, aby se směl psát z Bratřic, což je víska nedaleko Pacova.
Nejslavnější člen rodu

Tím nejslavnějším členem rodu byl ale bezesporu Jan Nepo-
muk Vojtěch Baltazar Ignác Jeník z Bratřic, krátce zvaný rytíř Jan
Jeník z Bratřic. Narodil se sice na zámku v Radvanově u Mladé 
Vožice, ale jeho babička, Anna (Anežka) Radecká, pocházela 
ze slavného rodu Radeckých z Radče sídlícího v Uhřicích na 
Sedlecku. Provdala se za Jana Kryštofa Malovce z Malovic. Spo-
jily se tak dva české šlechtické rody, Radečtí z Radče a Malovci 
z Malovic. Mimo jiné děti také měla dceru Karolinu Apolenu 
Malovcovou z Malovic, jež se provdala za Josefa Jiřího Jeníka
z Bratřic na Radvanově a Dolních Hrachovicích. To byli rodiče 
Jana Jeníka, který se narodil roku 1756.

Jan Jeník byl tak vzdáleným bratrancem maršála hraběte 
Václava Radeckého z Radče a na Třebnicích, neboť oba měli 
společné předky (Radecké) z Uhřic v Českém Meránu.

Jeho sestra, Kateřina Antonie Anna Jeníkovna z Bratřic, se 
vdala za Františka Josefa, hraběte Vratislava z Mitrovic, naroze-
ného na zámku v Nových Mitrovicích (Přestavlkách). Společně
pak hospodařili v Radvanově a Ústějově. Jan Jeník tu u ní v roce
1838 trávil delší čas, kdy sbíral lidové písničky z Mladovožicka. 
Mladá léta

Jan Jeník studoval už od osmi let v pražském Klementinu, kde
strávil šest let v jezuitském gymnáziu. Přísný řád, špatná strava 
a komunikace povolená pouze v latině v něm vyvolaly odpor 
proti jezuitům. Poté studoval filozofii a práva, studia však nedo-
končil a dal se na vojnu. Bylo to za císařovny Marie Terezie. Slou-
žil pod významným vojevůdcem generálem Laudonem. Z jeho
jména pochází zvolání či kletba himmellaudon! (německy Himmel
Laudon, tj. Nebesa, Laudon!) a také na jeho počest vznikla česká
lidová píseň „Generál Laudon jede skrz vesnici, má bílou čepici“.

Zanechal po sobě rozsáhlou písemnou pozůstalost, která je 
dnes uložena v Národním muzeu. Jsou to čtyři řady tzv. Bohe-
mik, celkem 24 svazků. Obsahují přepisy ze starých knih, ruko-
pisů a jsou vyzdobeny přílohami pocházejícími z různých kniho-
ven a archivů. Obsahují mj. i české písničky. Ty sbíral například 
i na Mladovožicku a Střezimířsku.

Byl nadšený josefinista a český vlastenec, sběratel nejrůzněj-
ších zajímavostí k české minulosti, včetně lidových písní a říka-
del. Na rozdíl od ostatních obrozenců sbíral kromě památek mlu-
vy venkovské i mluvu městskou a jako jeden z prvních v české 
literatuře zachycuje lidová říkadla bez cenzury, tj. ponechává 
jim erotický, případně proticírkevní podtext či přímo obsah.
Pánem na Střezimíři

Po svém strýci, baronu Janu Josefu Malovcovi z Malovic, zdě-
dil Jan Jeník střezimířské panství na Voticku. Tuto část jeho živo-
ta ztvárnil spisovatel Alois Jirásek pro změnu v povídce Písničky.
Jsme tak svědky přivítání „bílého oficíra“ ve Střezimíři a sledu-
jeme, jak se Jeník stal statkářem. O žních chodil na pole, bavil
se při dožínkách, přijímal návštěvy, sbíral písničky a Jirásek ne-
zapomněl v příběhu ani na lásku. Národní píseň, kterou vštípila 
Janu Jeníkovi, rytíři z Bratřic, v útlém mládí do srdce jeho chůva 
Tereza Kulichová, jej provází celým životem. I když už byl kapi-
tánem a bojoval v cizině, nikdy se svému národu neodcizil.     

Spisovatel Alois Jirásek rytíře Jana Jeníka zpodobnil v romá-
nu F. L. Věk. Podle něho byl strýc, baron Malovec, bratr Johany 
Nepomuceny Malovcové z Prčice a Uhřic, ženy Hynka Malovce
a její obraz dokonce visel v jednom zámeckém pokoji ve Střezi-
míři. Ta měla syna Jana Hynka Malovce. O něm nám zanechal 
sám rytíř Jan Jeník z Bratřic rokokovou povídku: „Ta vypráví, 
jak jednoho krásného jitra byl mladý dědic panství uchvácen
v kostele stříbrným hláskem neznámé zpěvačky. Spěchal na kůr

Zámek Střezimíř, pozdější sídlo Jana Jeníka z Bratřic

Miroslav Fiala
(pozn. redakce: Pan Miroslav Fiala pravidelně přispívá jako 
amatér do různých regionálních zpravodajů a na Facebooku 
má několik skupin tematicky zaměřených. Příběhy z minulosti 
vkládá do skupiny Zamotané dějiny.)

Literatura:
Fiala, M. - Český Merán ve staletích • Kopáč, R. - Jan Jeník z Bratřic
Vlasák, A. N. - Okres sedlecký v Táborsku • Jirásek, A. - F.L. Věk
Habart, Č. - Sedlčansko, Sedlecko a Voticko • Jirásek, A. - Písničky
Halada, J. - Lexikon české šlechty • Polišenský, J. - Jan Jeník z Bratřic
Internetové zdroje

Bílý oficír a doteky našeho kraje

a našel tam dcerku místního kantora Johanu Olivovou. Zami-
loval se do ní, musel však překonat mnoho útrap a úkladů své 
matky, než si Johanku odváděl od oltáře. Na krušné cestě za 
štěstím byl dokonce nucen hájit svou lásku před samotným císa- 
řem Josefem II. Podle pověsti měla sama jeho matka, Johana
Nepomucena Malovcová prosit císaře, aby zabránil sňatku 
jejího syna s dcerou kantora, Johankou Olivovou. Ale ani císař
neměl toho práva a moci, aby svatbu zapověděl…“ 

Na střezimířském zámku se Jan Jeník z Bratřic zamiloval do 
správcovy dcery Rozárky. Ale ta již měla svého chlapce, hospo-
dářského praktikanta Petra Klena, syna zámožného měšťana 
ze sousedního města. Rozárka rytíři prý říkala „generál“, pro-
tože neustále sledoval postup vojsk na bojištích Evropy. Rytíř 
Jeník pochopil lásku mladých lidí, potlačil své city a vrátil se ke 
svému regimentu, který právě táhl proti Turkům.
V Praze

V porovnání s Radvanovem bylo panství Střezimíř okázalejší 
a Jan Jeník se proto zřejmě domníval, že tam bude žít jako 
šlechtický statkář. Majetek byl asi zatížen dluhy, a tak ho brzy 
po příchodu do Prahy, snad už roku 1799, jej Jan Jeník prodal.
Za ztržené peníze měl v úmyslu zakoupit si dům v Praze a žít 
zde jako rentiér. Tento úmysl realizoval, avšak v důsledku stát-
ního bankrotu v roce 1811 utrpěl velké finanční ztráty, což sní- 
žilo jeho jmění na jednu pětinu. 

Na příjemný pobyt na statku Střezimíř v roce 1797 později 
vzpomínal rytíř Jan Jeník ve svém Deníku: „Když potom k tomu 
ještě přistoupily žně, bavil jsem se na Střezimíři teprve dobře 
dozíraje na polích na práci ženců. Oba moji sluhové také síkli
a také moje vlastní koně sváželi obilí do stodol“.     

Vlastenecký hejtman poté žil v Praze, kde se stal známou 
a váženou osobností, ve společnosti vítanou. Na základě pří-
mluvy Jana Jeníka v pražském salónu u Měchurů se do jejich 
rodiny přiženil mladý František Palacký.
Celý život vlastencem

Rytíř Jan Jeník z Bratřic, mezi přáteli nazývaný „Poslední tábo-
rita“ se dožil téměř devadesáti let. Zemřel v roce 1845 v Praze. 
Byl pohřben do hrobky v kostele v Chotýšanech u Benešova. 
Pohřeb obstaral prasynovec Vratislav z Mitrovic, pán na Voti-
cích. Šlechtický znak Jeníků byl na rakvi obrácen na znamení, 
že zemřel poslední svého rodu.
A na závěr?

Skladatele Antonína Vlastislava Viplera inspiroval příběh 
rytíře Jana Jeníka z Bratřic k romantické zpěvohře „Bílý oficír“.

Zamotané dějiny
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PLÁNOVANÉ AKCE 
31. 5. 2026

4. 6. 2026

6. 6. 2026

12. 6. 2026
13.-14. 6. 2026

20. 6. 2026
20. 6. 2026

12. 7., 26. 7.,
9. 8. a 23. 8. 2026

25. 7. 2026
29. 8. 2026
19. 9. 2026

10:00

18:00

16:00

19:00
6:00
9:00

20:00

9:00 - 16:00

10:00
13:00

9:00

První smeč - otevření Multifukčního sportoviště
+ Dětský den
Dechovka Šmatýzanka
KokrHell Fest - hraje Niakara, Seven, Jacker´s,
Menhir, Purple Mania, Vivat Black Sabbath, Chlíff
Country posezení - hraje Sebranka
Zájezd ŽeČeS - Tovačovská dráha
TFA - soutěž pro děti
Vítání léta ve stylu Country - hrají Starý šedivý psi

Léto na drezíně

Pétanque
130. výročí založení SDH
Zlatý kohout - hasičská soutěž

Multifunkční
sportoviště

Velký sál

Hasičský dům
Hospoda

Odjezd od pošty
Hasičský dům
Hasičský dům

Železniční skanzen

Multifunkční sportoviště
Hasičský dům
Hasičský dům

Knihovna

Za Maminec
Katka Mindlová

Každé první úterý v měsíciBabinecPravidelné akce

Podrobnější informace s upřesněním termínů či změn akcí
sledujte na webových stránkách obce, ve vývěskách a prostřednictvím infokanálu.

Významná životní výročí slavímeVýznamná životní výročí slavíme
v první polovině roku 2026 s občany:v první polovině roku 2026 s občany:
Významná životní výročí slavíme
v první polovině roku 2026 s občany:

Všem našim jubilantům srdečně gratulujemeVšem našim jubilantům srdečně gratulujeme

a do dalších let přejeme všechno nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti.a do dalších let přejeme všechno nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti.

Všem našim jubilantům srdečně gratulujeme

a do dalších let přejeme všechno nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti.

80 let80 let80 let

60 let60 let60 let 70 let70 let70 let65 let65 let65 letNováková Petra

Kardová Lenka

Pejša Jaroslav

Pejša Jiří

Šmejkalová Jana

Střelková Irena

Pejša Josef

15:00

V posledním půlroce se toho na 
Maminci moc nedělo. V září nám 
odešla velká část dětí do školky a 
zůstali jsme v malém počtu dvou 
maminek a dvou dětí. To dohroma-
dy s občasnými nemocemi, návště-
vami lékařů a jinými důvody zna-
menalo, že jsme se víc nepotkávali 
než potkávali. A proto si Maminec 
dává pauzu. Uvidíme, zda se časem
sejde více dětí. Pro nás to nyní 
znamená probrat hračky, kterých 
je hodně a nechat v sále bývalé 
školy jen pár hraček, které tam bu-
dou k dispozici dětem během růz-
ných akcí nebo pro případ obno-
vení Mamince. Zbytek hraček bu-
de k rozebrání či je darujeme do 
Obchodu dobré vůle v Táboře, kdy 
zisk jde na podporu služeb Diako-
nie Rolnička v Táboře. V případě 
zájmu o hračky mě kontaktujte na 
tel. čísle 604 314 512.

Dne 18.4. 2026 jsme se opět po roce sešli již na 5. setkání harmonikářů ve Střezimíři.
Stejně jako v předchozích ročnících se naplnil sál naší hospůdky příznivci harmonik.
Měli jsme tu již známé tváře, ale i nové mezi kterými byli Jarůškovi, děda a jeho dva 
vnuci Ondřej a Vojtěch z Vojkova, Magdaléna Janotová z Dobré Vody u Českých 
Budějovic, Anna Dřevová ze Zárybničné Lhoty a Sláva Kolář z Rynárce, Pavel Tupý
z Okrouhlé u Milevska. Nechyběla Lída Koucká z Ondřejova, David Svoboda ze Světlé
pod Ještědem, Duo Ladislav Kofroň a Josef Špánek z Milevska, Luděk Horáček a 
jeho syn Dan z Vlastějovic u Zruče nad Sázavou, Roman Šimek z Mezna. Všichni si 
společně zazpívali, někteří i zatančili, všem se u nás moc líbilo. Muzikanti se shodli, 
že to bylo moc hezké setkání a těší se na další.

Páté setkání harmonikářů u násMaminec si dává pauzu

Celý záznam můžete shlédnout na YouTube Martin Staněk.
Jana Tetíková,

organizátorka setkání
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Výzvy, ztráty a nálezy, k zamyšlení . . .

Uzávěrka podzimního čísla „Občasníku“ je plánována na 31. října 2026. Budeme se těšit na vaše
články s fotografiemi, postřehy z činnosti spolků a připomínky, které můžete zaslat na adresu: 
obcasnik.strezimir@seznam.cz nebo je lze v tištěné formě vhodit do schránky obecního úřadu.

Předem děkujeme za vaše příspěvky.

Služby v obci
Obecní úřad

Knihovna
Obecní dům 
č.p. 6

Česká
pošta

Ordinace
obvodního
lékaře

Potraviny
a smíšené
zboží
Střezimíř

Střezimířská
hospoda

Bc. Miloš Jelínek
Miloslava Mindlová
Tel.: 317 803 382, 704 616 364

Ing. Jaroslava Pohanová
Knihovna-strezimir@seznam.cz

Ivana Jelínková
Tel.: 954 225 787

MUDr . Jana Zítková
Tel.: 603 718 644

Petra Nováková
Tel.: 604 421 800

Milan Dvořák
Tel.: 606 590 136

Pondělí      8:00 – 11:00 hod.

Úterý       17:00 – 18:00 hod.

Čtvrtek      8:00 – 11:00 hod.

Po – Út            zavřeno
St – Čt      16:00 – 21:00 hod.
Pá – So     16:00 – 22:00 hod.
Ne             16:00 – 21:00 hod.

Během otevírací
doby možnost hry
stolního tenisu
na sále 

Středa        8:00 – 11:00 hod.    13:00 – 17:00 hod.
Čtvrtek      8:00 – 11:00 hod.

Čtvrtek      9:00 – 10:00 hod.

Masáže MOON
Obecní dům 
č.p. 6

Dle telefonické objednávky

Pondělí
Úterý
Středa
Čtvrtek
Pátek
Sobota

Pondělí, středa, čtvrtek
Úterý, pátek

8:00 – 11:00 hod.
8:00 – 12:00 hod.
8:00 – 11:00 hod.
8:00 – 11:00 hod.
8:00 – 11:00 hod.
8:00 – 11:00 hod.

8:00 – 11:00 hod.
13:00 – 16:00 hod.

15:00 – 17:00 hod.

15:00 – 17:00 hod.

Masérské
služby

Mgr. Monika Kellerová
Tel.: 777 186 125

Začalo nám jaro, všichni se těšíme na posezení venku, na zahrádkách a teráskách.
Někdo má v sobě bohužel „citu pro příjemné chvilky“ víc než je zdrávo, proto mu nepřišlo nevhodné

odcizit z vyhlídky Na Lipce celý zahradní set. Stalo se tak během druhého dubnového víkendu.
Pokud byste někdo věděl podrobnější informaci k této krádeži, prosíme o sdělení.

Celou záležitostí se zabývá Policie ČR.
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